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SUJET

Partie 1: étude générale du poéle a pellets

Q1. A partir du dossier analyse fonctionnelle (page A3 figure 2) et des photos (page BR1), repérer les
parties essentielles du poéle en complétant le tableau (page BR1).

Q2. Expliquer succinctement comment les pellets sont amenés de la trémie jusqu’au foyér du poéle.

Q3. Justifier dans le tableau (page BR1) la matiére constituant quelques parties du poéle

Partie 2: étude du motoréducteur
2A: étude du réducteur
L’objectif est de déterminer la vitesse de rotation de la vis sans fin 12.
Q4. On donne les classes d’équivalence suivantes :
S1={4); S2={5a5b); S3={6a bb); S4={7a7b}; S5={8a Bb)

En vous aidant du dossier documentation (pages BAN1 & 3), compléter les sous-ensembles
fonctionnels SO et S6. On ne tiendra pas compte des piéces 10 et 11.

S0={1,.... } - S6 ={... }
Q5. Compléter le graphe des liaisons (page BR2).
Q6. Tous les éléments dentés étant ramenés dans un méme plan, repérer, sur le schéma cinématique
(page BR2), les pignons et roues dentées manquants et représenter la liaison entre la vis sans fin 12
et le bati.

Q7. Déterminer le rapport de réduction global ry du mécanisme.

Q8. On prendra ry = 515.10° et on donne la fréquence de rotation du moteur N,, = 2900 tr/min.Calculer la
fréquence de rotation N4, en tr/min de la vis sans fin 12.

Q9. Indiquer par une fléche le sens de rotation de la vis sans fin 12 (page BR2) pour amener les pellets
dans le foyer et en déduire le sens de rotation du moteur.

2B: analyse des solutions techniques
Q10. En observant (pége BR3) les formes des deux carters, préciser ses modes d’obtention:
Usiné en totalitt¢ - usiné partiellement - moulé - embouti - soudé

Q11. Sur les images (page BR3), colorier sur les deux carters les surfaces qui assurent leur mise en
position (MIP) : ‘

e enrouge les surfaces planes ;
e en vert les surfaces cylindriques.
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Q12. Quel est le nom des cylindres repérés aetb ? (page'BR3).

Q13. Quels éléments standards assurent le maintien en position (MAP) de ces deux demi-carters?
(voir page BAN3).

Q14. Etude de 'accouplement entre la roue de sortie 9 et la vis sans fin 12.

Justifier I'ajout de la bague d’accouplement 13.

Epaisseur de
3 mm dans
cette zone

Roue de sortie 9

Q15. Quel est le nom de la forme repérée c et son role ?

Partie 3: étude de I'autonomie du poéle et de la consommation
de pellets

L'objectif est de vérifier les données constructeur du poéle 3 pellets.
3A: vérification de 'autonomie du poéle en puissance maxi

AUTONOMIE (données constructeur) :

Rappels
- consommation maximale : 1,8 kg/h ; 1m3=10001
- autonomie en puissance maxi : 13 heures ; M = pxV

masse volumique moyenne des pellets : p = 650 kg/m® ;
- capacité de la trémie : 37 |

Q16. A partir de la masse volumiqué moyenne des pellets,calculer la masse M des pellets par litre (kg/l).
Q17. Calculer alors la masse de pellets Mt dans la trémie.

Q18. En déduire 'autonomie A du poéle en heures puis conclure par rapport aux données constructeur.
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3B: vérification de la consommation de pellets en puissance maxi

Données :

- volume entre deux flancs = 86.10° m3 :

- N12=1,5tr/min;

- lavis 12 est actionnée 214 fois/heure ; [0
- lavis 12 tourne pendant 6 secondes chaque fois

qu’elle est actionnée.

Cavité

Flancs

Q19. Sachant que pour un tour de la vis 12, le volume de pellets s:tue entre les deux flancs est évacué vers
le creuset, donner ce volume (V pe"ets) en m*/tr.

Q20. A partir de la masse volumique des pellets, déduire la masse de pellets (M pellets) €N kg/tr évacuée vers
le foyer pour un tour de la vis 12.

Q21. Calculer le nombre de tours (tr ¢5) effectués en 6 secondes par la vis 12.

Q22. Calculer alors le nombre de tours (tr 1 )effectués par heure par la vis 12.

Q23. Déduire la consommation par heure (cons 1) et conclure par rapport aux données constructeur.

Partie 4. étude mécanique de la vis sans fin 12

L'objectif de cette étude statique est de déterminer les efforts sur la vis sans fin 12 en vue du
dimensionnement des bagues de guidage.

Hypothése : e mécanisme est a I'arrét.

On isole la vis sans fin 12 avec le volume de pellets contenu dans I'hélice (trois cavités pleines de pellets).

Q24. On considére cet ensemble soumis a trois actions mécaniques extérieures :

. . Point . . .

Actions mécaniques , L Direction / sens Norme ou intensité
q d'application

poids de I'ensemble G \l/ 95N
—_ - ° ’)

bati  vis 12 A T ?

o) @
bati [ vis 12 B . )

Enoncer (page BR4) le principe fondamental de la statique.

Q25. Déterminer graphiquement les inconnues suivantes (page BR4) : || A vativis 12 1| €t | B painie el

Completer (page BR4) le tableau du bilan des actions mécaniques extérieures.
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